Урок №2
Тема: рідна домівка

Мета: дати уявлення про просторове розміщення своєї оселі, ознайомити учнів із змістом поняття рідний дім, вулиця, село, країна; вчити правильно називати свою адресу; виховувати любов до рідної землі; своєї домівки, місця, де народився і живеш.

Обладнання: ілюстрації із зображенням старовинних українських та сучасних будинків; глобус; запис пісні про рідний дім; слайди із зображенням вулиць і будинків села.
Хід уроку

I. Організація класу

Усміхнися всім навколо:

Небу, сонцю, квітам, людям.
І тоді обов”язково

День тобі веселим буде.

II. Мотивація навчальної  діяльності  учнів
· Зараз прозвучить пісня, а ви уважно послухайте, про що в ній співається?

(звучить пісня „Хата моя, біла хата”.)

· Про що співається в пісні?

· Що означає слово „дім”?

· Як ви розумієте слова „батьківська хата”?
· Сьогодні на уроці ми будемо говорити про місце, де живемо, про те, що нас оточує, про дорогий серцю куточок, куди прагнеш повернутися все життя, куди б не закинула доля.
III. Сприймання та засвоєння матеріалу
Робота з прислів”ями і приказками

Добре тому, хто в своєму дому.

Кожному мила своя сторона.

У рідній хаті і стіни допомагають.

Розповідь учителя з елементами бесіди
· У  світі існує багато різних будинків. Одні – на колесах, інші на полозах, як сани. Їх перевозять з одного місця на інше машини і трактори. Живуть у них будівельники. Інші будинки стоять на сваях над водою.(Сваї – залізобетонні кріплення.) До  них треба пливти човном. Та й сам човен може бути будинком.
           І корабель у морі, і літак у небі, і потяг теж є будинками, тільки тимчасовими.

· А який будинок у машини?(Гараж).

Правильно, там машини ховають від непогоди, там їх ремонтують, миють. 
· А який дім у кожного з вас? 

Діти розповідають про будинки, в яких живуть.

Творча робота в групах

· Ми живемо в зручних сучасних будинках. Але давайте погортаємо книгу історії, заглянемо в будинки, в яких жили наші предки. Зараз ми перевіримо, як добре ви знаєте різницю між сучасними будинками і тими, що були колись.

Перша група. Серед ілюстрацій знайти сучасні будинки і довести правильність свого вибору.

Друга група. Серед ілюстрацій знайти старовинні будинки, пояснити свій вибір.

Тепер я бачу, що ви  можете відрізнити сучасні будинки від старовинних. Дійсно, давні українські хати багато чим відрізнялися від сучасних будинків. Раніше люди будували хати з дерева чи глини, на дах клали солому або інший природній матеріал. Вони були затишні і теплі.

· А з яких матеріалів будують сучасні будинки? (Учні відповідають, учитель доповнює.)
Фізкультхвилинка
Як захочу, так підскочу – 

Навіть хату перескочу.

Я по колу стриб та стриб – 

На одній  нозі, як гриб.

Ще й на другій – стрибу, стрибу...

Вже мені немає стриму.

Вже скачу, скачу, скачу,

Наскачуся досхочу.

Гра „Приберемо у квартирі”.
Із запропонованих предметів потрібно вибрати ті, які допоможуть прибрати у квартирі.
    Діти підтверджують свій вибір оплесками.

   Демонстрація ілюстрацій: відро, м”яч,  ганчірка і швабра, пилосос, лопата, лійка для поливання квітів, граблі, віник та інше.

Бесіда про рідне село
· Бачу ви любите свій дім і вмієте наводити в ньому порядок.

Рідний дім. Про нього створюють вірші і пісні, його оспівують у легендах і казках. Кожен з нас має свій дім, рідний куточок. І яким би він не був, маленьким чи великим, для кожної людини рідний дім буде найтеплішим, найзатишнішим, найбажанішим. Як би добре нам не було добре в чужому домі, а прийдеш додому – 

і на душі стає спокійніше, легше. Правду говорить прислів”я „В гостях добре, а вдома краще”.
- Де дім кожного із вас? Які вулиці для вас рідні? 

Назвіть свої рідні вулиці. (Діти  називають вулиці, на яких живуть.)

· Ви назвали  багато різних вулиць. А для чого люди називають вулиці?

· Уявіть, що ви виросли, поїхали далеко від дому і хочете написати батькам листа. Що потрібно для цього знати? (Свою адресу. В ній обов”язково пишеться назва вулиці, щоб легше було знайти людину, кому цей лист адресований.).
· То яка ваша адреса?
· Що однакове у ваших адресах? (Область, район, село.)
· А чим вони відрізняються?
· Хто знає, чому наше село називається Вихрівка?
Розповіді легенд. 
IV. Підсумок уроку
Дидактична гра „Пізнай своє село”
- А зараз ми перевіримо, чи добре ви знаєте своє село. Чи зможете ви впізнати ці місця і назвати їх.
Розгляд слайдів  із зображенням вулиць та будинків села.

   -  Як багато навколо нас рідного! Рідні люди, рідні будинки, рідні вулиці, рідне село. Усе  це і є наша рідна земля, - земля, на якій ми народились і живемо. І від того, як ми будемо ставитись до рідного краю, як будемо його берегти, залежить наше майбутнє.
